

## 爱在“巴学园”

——读《窗边的小豆豆》有感

爱是一轮暖阳,温暖我们的心房;爱是一汪清泉,滋润我们的心田;爱是一盏明灯,点亮我们前进的方向……我坐在桌前,静静地读着《窗边的小豆豆》。

黑柳彻子写这本书是为了纪念已逝的小林宗作老师。小林宗作是一个懂得孩子内心的老师,也是巴学园的校长。在小林宗作老师第一次见到小豆豆的时候,他让小豆豆把自己内心想说的话都说出来,整整四个小时,校长先生一直在倾听。试想,如果换作是我,我肯定会不耐烦,对小豆豆说:“行行行,别说了,去你自己的班上课吧!”实际上,很少有大人不厌其烦地倾听一个小孩说四个小时的话呢!

书中还写道,女老师就带着大家散步,在散步的过程中,老师给大家介绍一些植物,有油菜花、有雄蕊、雌蕊……把课堂搬到野外,真是学到了不少的知识呢!虽然我们的老师不会带我们去散步,但是,老师会带我们去春游、秋游,探索大自然的奥秘,也会给我们讲解一些人文景观,那都是书本上学不到的知识。回想那些时光,真的很美好!

这本书不仅让我记住了“巴学园”,记住了小林宗作校长,更读出了孩子的特性需要被善待,读出了人与人之间相互理解和沟通的重要性,读懂了爱的力量。

城西小学三(4)班 周博涵  
指导老师 李敏

## 拔河比赛

转眼已是冬天,又到了我们学校一年一度的冬季三项比赛。你看,星期三下午我们去参加拔河比赛了。

广播结束,同学们“噌”地一下,全都站起来直奔操场。操场上“卧”着一条棕灰色的长绳,看上去像一条冬眠的大蛇。抽签啦,当我听到我们班抽到的对手是五(2)班时,我当场心凉了半截:完了!但我转念一想:比赛还没有开始呢,我怎么能放弃呢?好歹搏一搏啊!

哨声一响,双方开始发力。我们班同学的双手死死攥住绳子,脚像吸盘一样牢牢地“吸”住地面,膝盖向下弯曲,身体向后倾斜,形成了一个完美的75度锐角。双方僵持不下,红绳左右摇动,像个不知所措的孩童。双方的气氛一时紧张到了极点,我们班同学使出了九牛二虎之力拉着绳子。老师在旁边手舞足蹈地指挥,恨不得自己上去拉绳子。不参加比赛的同学在旁边呐喊着:“加油,加油……”操场上响起一阵接一阵的尖叫。最后,幸运女神还是眷顾了我们班,操场中央那条飘忽不定的红绳还是偏向了我们班,我们赢啦!

虽然在最后的决胜局,我们班还是输给了五(2)班,但失败是成功之母,友谊第一,比赛第二。我们注重的不是比赛结果,而是为之拼搏的那段愉悦时光。加油,少年!

城西小学五(1)班 施景轩  
指导老师 黄红娟

## 走进南通博物苑

如果你来游南通,我愿意当你的小导游。我第一个推荐你去的地方就是南通博物苑!

南通博物苑坐落在风景秀丽的濠河边上,这可是南通人最喜欢去的地方之一了。早晨,有许多人到南通博物苑来,有的来晨练,有的放风筝,还有的在散步,真是一个生机勃勃的早晨啊!

来,我先带你们去参观博物馆吧!博物苑里分布着许多大大小小的博物馆,其中最著名的非濠南别业莫属,它是清末状元张謇先生的故居。一幅幅历史感满满的老照片,向我们展现了爱国主义实业家张謇教育救国、实业救国的事迹。如果你对南通的历史感兴趣,一定要来濠南别业哟!古代馆内陈列着一些生物的骨

骼及标本,而虎馆则是保存着一些小型肉食动物的标本。这些博物馆给我们普及了许多书本上学习不到的知识,让我们的课余生活变得更加丰富多彩!

走出博物馆,就到了我最喜欢的小树林了。抬头望向天空,碧蓝的天空中飘浮着几朵洁白的云儿。一只黑白相间的喜鹊从头顶飞过。不一会儿,它就飞到了一棵古松树上,享用它的午餐。古松树又高又威武,叶子呈“针”状,戳起人来还挺疼的。

枫叶就不一样了,杜牧曾经说过:“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”秋天的枫叶红得比二月的花还要红艳,形状像一只只小爪子。而阳光似乎很顽皮,总是从缝隙间洒进来,让人觉得一阵热一阵冷的,可神奇了!秋天的时候,落叶布满了整个草地,像盖着一层厚厚的棉被,轻轻地走在上面,还会发出“吱吱”的响声。远处,一排排水杉树像一位位战士笔直地站在那里,守护着南通博物苑。

南通博物苑还会经常举办一些民俗活动和表演,既可以学到知识又可以享受大自然的美景。怎么样?通过我的介绍你一定很想来吧!我在南通欢迎您的到来!

城西小学四(3)班 王成昊  
指导老师 吴凌琳

## 打疫苗之旅

今天是我打新冠疫苗的日子。一想起小时候打疫苗疼得哇哇大叫的经历,我的心里就像有一只小兔子在乱蹦乱跳,忐忑极了。

妈妈带我来到任港社区医院,只见很多小朋友都早早地到了,候诊大厅里热闹非凡。妈妈拉我一起加入了排队“大军”。我站在人群中,既希望时间过得快一些,能快点打完疫苗,又希望时间过得慢一些,实在不想被针扎。在焦急的等待中,医生很快为我们办好了手续。我拿着打疫苗的单子,脚像灌了铅似的,一步一挪走到医生面前。医生向我招招手说:“小朋友,过来坐下。”我心里的小兔子快要飞出来了,很不情愿地坐下来。医生温柔地对我说:“不用怕,我会轻轻的。”我这才稍稍安下心来。

只见医生拿出了一次性针管,套上又尖又长的针头,从一个小瓶子里缓缓抽出了液体。我心里的小兔子又开始狂奔,我紧闭双眼,屏住呼吸,把头扭向了一边。突然感觉胳膊凉凉的,我知道这是在消毒,马上就要扎针了,我浑身不由得起了一层鸡皮疙瘩。突然,针一下扎进了我的胳膊。

“好啦!”妈妈说。

“哎?一点儿都不疼呢!有点痒痒的。”我长长地舒了一口气,欢快地喊了一声:“以后我再也不用怕打针喽!”

耶!今天的打新冠疫苗之旅愉快地结束。接种疫苗,利人利己,让我们一起去打疫苗吧!

城西小学三(4)班 徐姝颖  
指导老师 李敏

## 发豆芽

2021年10月11日 星期一 天气 雨

今天,老师让我们自己在家发豆芽。我找来一些黄豆浸泡在水里,过了几个小时,我发现它们不仅变胖了,还更有光泽了。我把面纸打湿铺在塑料盒里,然后将黄豆放进去,再盖上纱布,这样它们的家就做好了。

2021年10月12日 星期二 天气 多云

一到家,我就急忙去看看黄豆宝宝们长得怎么样了。我揭开纱布,一个个小娃娃出现在我的眼中,它们胖了许多,身上还长了好多皱纹,有一粒黄豆已经长出小芽。我真期待它们明天的样子。

2021年10月13日 星期三 天气 小雨

我满怀期待地走进厨房揭开纱布一看——黄豆宝宝们不负众望,长出了一条条细尾巴,而且身上的皱纹已经褪去,取而代之的是光滑的皮肤。我给它们换了水,真希望它们能快点儿长大啊!

2021年10月14日 星期四 天气 多云

今天,我发现有的黄豆宝宝们好像生病了,身上长出了黑斑;还有一些虽然出了芽,但皮肤变成了青绿色,难道黄豆发出了绿豆芽?我赶紧将下面

的面纸抽出,换了一张新的,又把上面的纱布拿掉,让它们透透气,我真希望它们能快点好起来呀。

2021年10月15日 星期五 天气 小雨

我的心里有些沉重,因为变绿的豆芽更多了。我一查才知道,黄豆见了光就会变绿,而且装黄豆最好用可以滴水的容器。我将剩下的黄豆装入另一个容器,把纱布盖上,真希望它们能茁壮成长啊!

2021年10月17日 星期日 天气 多云

我的豆芽长成了!它们变成了小指长短的豆芽,它们展现了多么顽强的生命力啊!此刻,我的心十分激动,真希望下次还能发豆芽啊!

城西小学四(3)班 姚晨棋  
指导老师 吴凌琳

## 给外国友人的一封信

亲爱的外国友人:

您好,我是小张同学,你还记得我吗?我给你寄了一些板栗。

这种板栗在你们国家肯定不多,因为这是我们国家的特产。

你可不要被它小小圆圆的外表迷住了,它原来可不是这样的。它原来是青绿色的,上面密密麻麻地长满了小刺。可别小看这些刺,如果你握在手里太长时间,手上会出现许多小印子,甚至会流血。如果你秋天从栗子树下走,一定要小心,不然你就会被这些“小刺球”砸痛的。想吃这些小小的栗子,非常不容易,要经过农民伯伯辛苦的双手。剥开这些小栗子第一步:先把这些小刺一样的小栗子打下来。第二步:把这些“小刺球”暴晒三五天。最后一步:用戴着厚厚手套的手把皮剥开来。剥开了的板栗要经过翻炒,才会变成我寄给你的样子。

你可不要直接拿起来啃,这样你的牙齿可能会遭殃。吃栗子之前要用老虎钳子开一条小缝,接下来用手指抠开了,用手指头在小缝里左抠右抠,一会儿就可以吃了。当你把板栗放在口中,慢慢嚼,嚼起来软软糯糯的,简直就是人间美味。

板栗不但好吃,而且很有营养价值。它能防止高血压、冠心病这些疾病,但有一点我要提醒你,不能多吃板栗哦!它的历史也很悠久哦,《苏秦传》中有“南有碣石雁门之饶,北有枣栗之利,民虽不细作,而足于枣栗矣,此所谓天府也”之说。

听到这里,你可能已经想尝一尝了。快去吧,吃完了我再给你寄。

此致

敬礼!

想念你的中国朋友:张宸玮

2022年1月5日

城西小学四(3)班 张宸玮

辅导老师 吴凌琳

## 劳动真快乐

我现在是一个二年级的小学生了,老师常常教育我们,要做一些力所能及的家务活儿。今天吃完饭后,我主动要求洗碗。

我先把碗里吃剩的饭菜全部倒进垃圾桶,再把碗按从大到小的顺序叠好,放到水池里,然后打开水龙头,等水放到淹没碗后,关掉水龙头,放入洗洁精。我拿起一个碗,正准备刷,谁知它就像泥鳅一样,差点就滑落到水池,吓了我一跳。妈妈说,碗上沾了洗洁精会很滑,一定要拿稳。于是,我又试了一次,不一会儿,几个碗我都成功刷完。然后,我把池子里的水放掉,换了清水,把碗一个一个冲洗干净,再用抹布擦干,放入柜子。

看着干干净净的碗,我很开心。妈妈夸我是个爱劳动的好孩子,我心里乐开了花!劳动真快乐!

城西小学二(1)班 季依霖

指导老师 朱建霞



城西小学  
组稿老师 邵戴敏